

EXPUNERE DE MOTIVE

Consiliul județean Timiș, în parteneriat cu Consiliul local al municipiului Timișoara, este beneficiarul proiectului “Deponeu ecologic zonal - județul Timiș”, proiect propus a fi finanțat prin programul ISPA.

Proiectul își propune să soluționeze problema deșeurilor care nu se pot refolosi sau recicla în condiții de securitate și cu respectarea reglementărilor în vigoare la nivel național și European, inclusiv a prevederilor Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor și Planului Național de Acțiune și Protecția Mediului.

Promovarea proiectului este impusă și de necesitatea regionalizării și integrării activității de gestiune a deșeurilor pentru eficientizarea și reducerea costurilor, precum și de ecologizarea prin închidere și remediere a depozitelor necontrolate existente pe raza județului Timiș. Astfel, se preconizează construirea deponeului ecologic zonal Timișoara și închiderea deponeului municipal Timișoara situate în extravilanul comunei Șag și, totodată, realizarea a cinci stații de transfer în orașele Buziaș, Sânnicolau Mare, Jimbolia, Deta și municipiul Lugoj, concomitent cu închiderea depozitelor necontrolate care funcționează, în prezent, în aceste unități administrative-teritoriale.

În vederea amenajării deponeului ecologic zonal, prin HG nr. 164/2003 s-a aprobat trecerea unei suprafețe de 60 ha teren agricol de clasa III-a de folosință, sărăturat și neproductiv, din proprietatea privată a statului și din administrarea Agenției Domeniilor Statului în proprietatea publică a județului Timiș și în administrarea Consiliului județean Timiș. Întrucit, pentru suprafața de teren care face obiectul HG nr. 164/2003, pentru terenurile aferente închiderii depozitelor existente și pentru cele pe care se vor realiza stațiile de transfer locale, se impune scoaterea definitivă din circuitul agricol, conform Legii fondului funciar nr. 18/1991, republicată, este necesar ca scoaterea definitivă din circuitul agricol să se facă prin scutirea de la plata taxelor legale.

Având în vedere caracterul exclusiv public al proiectului și faptul că prin plata taxelor s-ar încălca în mod absolut nejustificat costul proiectului și, nu lipsit de interes, faptul că nu există posibilitatea suportării efective a acestor taxe, a fost promovată prezenta ordonanță de urgență.

Urgența aprobării este impusă de necesitatea emiterii acordului de mediu, în conformitate cu Ordinele nr. 860/2002 și nr. 863/2002 ale

ministrului apelor și protecției mediului și cu Directivele nr. 85-397-EEC și nr. 97-11-EC ale Uniunii Europene, de respectarea termenului de predare a documentației - 30 mai 2003, în vederea analizării și avizării de către Ministerul Apelor și Protecției Mediului și Ministerul Finanțelor Publice, precum și de transmiterea documentației la Bruxelles prin Ministerul Integrării Europene.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru scoaterea definitivă din circuitul agricol și scutirea de plată a taxelor datorate pentru scoaterea definitivă din circuitul agricol a unor terenuri în vederea realizării obiectivului de investiții “Deponeu Ecologic Zonal” - județul Timiș.



PRIM - MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE